
Ferienaufgaben für die 9. Klasse   (Lösungen) 
 
1a) ] ]5,1;∞−=D  
1b) RID = \ ] [3,0;0  
1c) RID =  
1d) { }=D  
1e) [ [3;0=D  
 
2a) ( ) ab 2−  

2b) 2

3
b
a  

2c) ( ) bbb 21 ++  
2d) c+3  
 
3. 

a b c p q h A 
≈7,21 cm ≈10,82 cm 13 cm   6 cm 39 cm2 
≈5,27 cm ≈5,34 cm  3,7 cm  ≈3,75 cm ≈14,06 cm2

 ≈6,71 cm 9 cm  5 cm ≈4,47 cm ≈20,12 cm2

≈3,32 cm   ≈1,83 cm ≈4,17 cm ≈2,76 cm ≈8,29 cm2 
5,6 cm  7 cm 4,48 cm  3,36 cm 11,76 cm2 
≈6,71 cm ≈3,35 cm 7,5 cm 6 cm   11,25 cm2 
≈5,29 cm ≈4,58 cm   3 cm ≈3,46 cm ≈12,12 cm2

 ≈12,75 cm 13 cm  12,5 cm 2,5 cm 16,25 cm2 
 
4a) Konstruktion mit Hilfe des Kathetensatzes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4b) Verwandlung des Dreiecks in ein flächengleiches Rechteck durch Halbierung der Höhe. 
 Verwandlung des Rechtecks in ein flächengleiches Quadrat mit Hilfe des Höhensatzes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.  

r h G M O 
 ≈5,98 cm ≈19,6 cm2  ≈133 cm2 

≈1,95 cm   ≈55,3 cm2 ≈79,3 cm2 
≈2,82 cm ≈2,26 cm   90 cm2 

 ≈4,23 cm ≈38,5 cm2 ≈93,0 cm2  
 

6a) r
r

Oh −
⋅⋅

=
π2

 

6b) 
( )
π
πππ
⋅

⋅+⋅⋅+⋅−
=

2
22 Ohh

r  

 
7.  

r h m G M O 
 6,0 cm  ≈19,6 cm2 ≈51,1 cm2 ≈70,7 cm2 
  13 cm ≈78,5 cm2 ≈204 cm2 ≈283 cm2 

≈2,52 cm ≈5,44 cm   ≈47,6 cm2 ≈67,6 cm2 
≈2,82 cm ≈3,52 cm ≈4,51 cm   65 cm2 

 
8.  

a s h ha O 
 ≈12,6 cm ≈11,3 cm   

≈22,4 cm ≈18,7 cm    
≈15,9 cm  ≈4,2 cm   

  ≈12,4 cm ≈13,7 cm  
 
9. 3)4( 2 −−= xy  6)5,2( 2 ++−= xy   6)1(25,0 2 −+= xy  
 
10. )5,1/2()5,2/1()3/2()1/2( dcba SSSS −−−−−  
 
11. RIamitxay ∈++⋅= 3,2)4( 2 \{0} 
 



12a) 8=x  
12b) keine Nullstellen 
12c) 32 21 =−= xx  
12d) 52/1 ±=x  
12e) 5,12,2 21 =−= xx  
12f) 332 21 =−= xx  
 
13.  

 keine Lösung genau eine Lösung zwei Lösungen 
a) a > 4 a = 4 a < 4 
b) -6 < a < 6 a = -6  ∨  a = 6 a < - 6  ∨  a > 6 
c) a > 1 a = 0  ∨  a = 1 a < 1  ∧  a ≠ 0 

 
14.  

 mit Zurücklegen ohne Zurücklegen 
a) 

%25
36
9)( ==AP  %20

30
6)( ==AP  

b) 
%56

36
20)( ≈=BP  %60

30
18)( ==BP  

c) 
%28

36
10)( ≈=CP  %33

30
10)( ≈=CP  

d) 
%61

36
22)( ≈=DP  %73

30
22)( ≈=DP  

 

15. 
17
15)90cos(,

8
15tan,

17
15sin 0 =−== ααα  

 
16. 040=β ,   cma 7,10≈ ,   cmc 0,14≈  
 
17. h ≈ 3,24 cm,   β ≈ 32,50,   A ≈ 17,4 cm2 
 
18a) 2)3( −x  
18b) )2,1)(2,1( +− xx  
18c) 2)5,1( +x  
18d) 2)5,4(2,0 +x  
18e) )2)(2)(4( 2 +−+ xxx  
18f) 2)2(5,1 −x  
18g) 2)5,0( −x  
18h) )3)(3( +− xx  
 

19a) )2/7()/3( 21
3

4 SS −−  

19b) )/5()4/45,0(
3

1
21 SS −  



19c) )/21(
3

1
1 −−S  

 
20a) { })0/4/7()//( zyxL =  

20b) { })17/9/11()//( −= zyxL  

20c) { })9/7/2()//( −= zyxL  
20d) { }=L  
 

21. 2
6

1

6

1 2 ++−= xxy # 

 

22. 4)2(
9
4 2 +−−= xy  

 

23a) 4

3

5a
b  

23b) 6102 srp  
23c) 242 tsr −  

23d) 
6

1
x

 

23e) 
4

3 2
y

 

23f) 8 2  

23g) 
yx
yx

−
+  

23h) 
4 3
1  


